
ÔN TẬP GIỮA KỲ I 
Câu 1.    [Mức độ 1]  Cho hàm số  y f x  có đạo hàm trên  ;a b . Phát biểu nào sau đây sai? 

A. Hàm số  y f x  nghịch biến trên  ;a b  khi và chỉ khi    0, ;f x x a b     và 

  0f x   tại hữu hạn giá trị  ;x a b . 

B. Hàm số  y f x  nghịch biến trên  ;a b  khi và chỉ khi  1 2 1 2, ; :x x a b x x    

   1 2f x f x  . 

C. Hàm số  y f x  nghịch biến trên  ;a b  khi và chỉ khi    0, ;f x x a b    . 

D. Nếu    0, ;f x x a b     thì hàm số  y f x  nghịch biến trên  ;a b . 

Câu 2.    [Mức độ 1]  Cho hàm số  y f x  có đạo hàm trên khoảng  ;a b . Xét các mệnh đề sau: 

I. Nếu hàm số  y f x  đồng biến trên khoảng  ;a b  thì    0, ;f x x a b    . 

II. Nếu    0, ;f x x a b     thì hàm số  y f x  nghịch biến trên khoảng  ;a b . 

III. Nếu hàm số  y f x  liên tục trên  ;a b  và    0, ;f x x a b     thì hàm  y f x  

đồng biến trên  ;a b .  

Số mệnh đề đúng là 
A. 3. B. 0. C. 2. D. 1. 

Câu 3.  [Mức độ 1] Hàm số 42 1y x   đồng biến trên khoảng nào sau đây? 

A.  0; .  B. 
1

; .
2

   
 

 C. 
1

; .
2

   
 

 D.  ;0 .  

 Câu 4. [Mức độ 2] Các khoảng nghịch biến của hàm số 4 22 4y x x     là 

A.  1;0  và  1; .  B.  ;1  và  1; .  C.  1;0  và  0;1 .  D.  ;1  và  0;1 .  

Câu 5. [Mức độ 1] Cho hàm số 
1

2

x
y

x





. Mệnh đề nào sau đây là mệnh đề đúng? 

A. Hàm số đồng biến trên  .  
B. Hàm số nghịch biến trên từng khoảng xác định. 
C. Hàm số đồng biến trên  \ 2  .  

D. Hàm số đồng biến trên từng khoảng của miền xác định. 

Câu 6. [Mức độ 2] Cho hàm số 23y x x  , hàm số đồng biến trên khoảng nào sau đây? 

A. 
3

0;
2

 
 
 

. B.  0;3 . C. 
3

; 3
2

 
 
 

.   D. 
3

;
2

  
 

. 

Câu 7. [Mức độ 2] Cho hàm số  y f x  liên tục trên   và có đạo hàm 

       2 3
1 1 2f x x x x     . Hàm số  y f x  đồng biến trên khoảng nào dưới đây? 

A.  1;1 . B.  1;2 . C.  ; 1  . D.  2; . 

Câu 8. [Mức độ 1] Cho hàm số  y f x  xác định trên khoảng  0;3  có tính chất 

   0, 0; 3f x x    ;    0, 1; 2f x x    . Tìm khẳng định đúng trong các khẳng định sau. 

A. Hàm số  y f x  đồng biến trên khoảng  0;2 .          

B. Hàm số   y f x  không đổi trên khoảng  1;2 . 

C. Hàm số   y f x  đồng biến trên khoảng  1;3 .           

D. Hàm số   y f x  đồng biến trên khoảng  0;3 . 

Câu 9. [Mức độ 1] Cho hàm số  y f x  có bảng biến thiên như hình vẽ 



 
Mệnh đề nào sau đây là đúng? 

A. Hàm số đồng biến trên khoảng  1; 3 . B. Hàm số đồng biến trên khoảng  ; 2 . 

C. Hàm số nghịch biến trên khoảng  2; 1 . D. Hàm số nghịch biến trên khoảng  1; 2 . 

Câu 10. [Mức độ 1] Cho hàm số  y f x  xác định trên  \ 2  và có bảng biến thiên như hình vẽ 

 
Mệnh đề nào sau đây là đúng? 

A.  f x  nghịch  biến trên từng khoảng  ; 2  và  2;  .  

B.  f x  đồng biến trên từng khoảng  ; 2  và  2;  . 

C.  f x  đồng biến trên  .  

D.  f x  nghịch biến trên  . 

Câu 11. [Mức độ 1] Cho hàm số  y f x  có đồ thị như hình vẽ. Hàm số đã cho đồng biến trên 

khoảng nào sau đây? 

 
A.  ;1 .

 
B.  1;3 .

 
C.  1; . D.  0;1 . 

Câu 12. [Mức độ 1] Đường cong trong hình vẽ là đồ thị của một hàm số có dạng 

 3 2 0y ax bx cx d a     . Hàm số đó nghịch biến trên khoảng nào dưới đây? 

 
A.  1;  .

 
B.  ;1 .

 
C.  1; .   D.  1;1 . 

Câu 13.  [Mức độ 2] Tìm m  để hàm số 3y x mx    nghịch biến trên  .  
A. 0m . B. 0m . C. 0m . D. 0m . 

Câu 14. [Mức độ 2] Tìm tất cả các giá trị thực của tham số m  để hàm số 3 21
2 4 5

3
y x mx x     đồng 

biến trên  . 
A. 1 1m   . B. 1 1m   . C. 0 1m  . D. 0 1m  . 



Câu 15. [Mức độ 2] Tìm tất cả các giá trị của tham số m  để hàm số cos 2y x mx   đồng biến trên  .  
A. 2m   . B. 2m  .  C. 2 2m   . D. 2m   .  

Câu 16. [Mức độ 2] Tìm tất cả các giá trị thực của tham số m  để hàm số 
2

1

x m
y

x





 nghịch biến trên 

từng khoảng xác định của nó.  
A. 2m   . B. 2m   . C. 2m   . D. 2m   . 

Câu 17. [Mức độ 3] Cho hàm số  3 23 1 4y x x m x m     , m  là tham số. Tập hợp tất cả các giá trị 

thực của tham số m  để hàm số nghịch biến trên khoảng  1;1  là 

A.  ;2 .
 

B.  ; 10  .
 

C. 
1

;
4

   
 

. D.  ; 10  . 

Câu 18. [Mức độ 3] Tập hợp tất cả các giá trị của tham số m  để hàm số  3 26 4 5y x x m x       

đồng biến trên khoảng  ;3  là 

A.  ; 8  .  
 

B.  ; 8  .   
 

C.  ;5 .    D.  5;  . 

Câu 19. [Mức độ 3] Có bao nhiêu giá trị nguyên âm của m  để hàm số 41 3

4 2
y x mx

x
    đồng biến 

trên  0; . 

A. 2 . B. 1.  C. 3 . D. 0 . 

Câu 20. [Mức độ 2] Có bao nhiêu giá trị nguyên của m  để hàm số 
9mx

y
x m





 nghịch biến trên khoảng

 1; ? 

A.  5 . B. 3 .  C. 2 . D. 4 . 

Câu 21. [Mức độ 2] Cho hàm số  y f x  có đạo hàm  f x  trên khoảng  ;  . Đồ thị hàm số 

 y f x  như hình vẽ. 

 

 Hàm số  y f x  nghịch biến trên khoảng nào trong các khoảng sau? 

A. 
5

;
2

  
 

. B.  3; . C.  0;3 . D.  ;0 . 

Câu 22. [Mức độ 3] Cho hàm số  y f x  có đồ thị như hình vẽ. 

 

Hàm số    22y g x f x    đồng biến trên khoảng nào dưới đây? 



A.  ;0 . B.  0;1 . C.  1;2 . D.  0; . 

Câu 23. [Mức độ 3] Cho hàm số  f x  có đạo hàm   2 2 , .f x x x x     Hàm số 

  1 4
2

x
g x f x    

 
 đồng biến trên khoảng nào trong các khoảng dưới đây? 

A.  ; 6  . B.  6;6 . C.  6 2;6 2 . D.  6 2;  . 

Câu 24. [Mức độ 4] Cho hàm số  y f x  có đạo hàm   3 2f x ax bx cx d      ( , , ,a b c d  là các số 

thực. Hàm số  y f x  có đồ thị như hình vẽ bên và  1 0f  . 

 

Hàm số      1 2 . 2g x f x f x    đồng biến trên khoảng nào dưới đây? 

A. 
1 3

;
2 2

 
 
 

. B.  ;0 . C.  0;2 . D.  3; . 

Câu 25. [Mức độ 3] Cho hàm số  3 2y f x   xác định và liên tục trên  có đồ thị như hình vẽ. 

 Hàm số    2 2 2g x f x x    nghịch biến trên các khoảng nào dưới đây? 

A.  ; 1 .   B.  1;2 .  C. 
1

0; .
2

 
 
 

 D. 
1

; .
2

  
 

 

Câu 26. [Mức độ 2] Phát biểu nào sau đây là sai ? 

A.  Hàm số   f x  đạt cực trị tại 0x  khi và chỉ khi 0x  là nghiệm của phương trình  ' 0f x  . 

B.  Nếu  0' 0f x   và  0'' 0f x   thì hàm số đạt cực tiểu tại 0x .  

C.  Nếu  'f x  đổi dấu khi x  đi qua 0x  và  f x  liên tục tại 0x  thì  f x  đạt cực trị tại 0x .  

D. Nếu  0' 0f x   và  0'' 0f x   thì hàm số đạt cực đại tại 0x . 

Câu 27 . [Mức độ 1] Cho hàm số  y f x  có đạo hàm cấp 2 trên khoảng K  và 0x K . Mệnh đề nào 

sau đây đúng? 

 A. Nếu 0x  là điểm cực đại của hàm số  y f x  thì  '' 0f x   



 B. Nếu  0'' 0f x   thì 0x  là điểm cực trị của hàm số  y f x . 

 C. Nếu 0x  là điểm cực trị của hàm số  y f x  thì  0' 0f x  . 

 D. Nếu 0x  là điểm cực đại của hàm số  y f x  thì  '' 0f x  . 

Câu 28 . [Mức độ 1] Cho hàm số  y f x . Khẳng định nào sau đây đúng? 

 A.  Hàm số  y f x  đạt cực trị tại 0x  thì  0'' 0f x   hoặc  0'' 0f x  . 

 B.  Nếu hàm số  y f x  đạt cực trị tại 0x  thì hàm số không có đạo hàm tại 0x  hoặc  0' 0f x  . 

  C.  Nếu hàm số  y f x  đạt cực trị tại 0x  thì  0' 0f x  . 

  D.  Hàm số  y f x  đạt cực trị tại 0x  thì nó không có đạo hàm tại 0x  

Câu 29.  [Mức độ 2] Hàm số 4 22 1y x x    có bao nhiêu điểm cực trị? 

A. 2 .                          B. 3 .                             C. 1.              D. 0 . 

Câu 30.  [Mức độ 2] Hàm số 
1 2

2

x
y

x



 

 có bao nhiêu điểm cực trị? 

  A. 3 . B. 0 . C. 2 . D. 1. 

Câu 31. [Mức độ 2] Cho hàm số ( )y f x  có đạo hàm 2 2( ) ( 1) (2 1)f x x x x    . Số điểm cực trị của 

hàm số đã cho là  

 A. 
 
1. B. 2 . C. 3 . D. 0 . 

Câu 32. [Mức độ 2] Giá trị cực tiểu của hàm số 4 22 3y x x    bằng  

A. 
 

4 . B. 3 . C. 6 . D. 0 . 

Câu 33. [Mức độ 2] Cho hàm số 2 2y x x  . Mệnh đề nào dưới đây đúng? 

A. Hàm số đạt cực đại tại 2x  .             B. Hàm số không có cực trị. 

C. Hàm số đạt cực tiểu tại 0x  .             D. Hàm số có 2 điểm cực trị. 

Câu 34. [Mức độ 2] Hàm số 4 22 3y x x    có bao nhiêu điểm cực trị? 

A. 6 .   B. 5 .   C. 3 .   D. 4 . 

Câu 35. [Mức độ 2] Khoảng cách giữa hai điểm cực trị của đồ thị hàm số 3 23y x x   bằng 

A. 2 2 . B. 1 . C.
  

3 . D. 2 5 . 

Câu 36. [Mức độ 3] Cho điểm  2; 2I   và ,A B  là hai điểm cực trị của đồ thị hàm số 3 23 4y x x    . 

Tính diện tích S  của tam giác IAB . 

A. 20S  . B. 10S  . C.
  

10S  .  D. 20S  . 

Câu 37. [Mức độ 1] Cho hàm số  y f x  có bảng biến thiên như hình vẽ 

x                 1                     0                    

  

y                      0                 0            

                     2                                            



y  

 

 

                                     3  

 

Điểm cực tiểu của hàm số đã cho là 

A. 3x  . B. 0x  . C. 1x   . D. 2x  . 

Câu 38. [Mức độ 1] Cho hàm số  y f x  liên tục trên   và có bảng biến thiên như sau: 

x                 2                   1                      

y                                        0            

 

 

y  

 

                      2                                           

 

                                          1  

  

 
Mệnh đề nào sau đây là đúng? 

A. Hàm số  y f x  đạt cực tiểu tại 1x   .  

B. Hàm số  y f x  đạt cực đại tại 2x   .  

C. Hàm số  y f x  đạt cực đại tại 1x  .  

D. Hàm số  y f x  không đạt cực trị tại 2x   . 

Câu 39. [Mức độ 1] Cho hàm số  4 2 , ,y ax bx c a b c     có đồ thị như hình vẽ: 

 

Số điểm cực trị của hàm số đã cho là 

A. 2. B.
 
1. C. 0 . D. 3 . 

Câu 40.  [Mức độ 1] Cho hàm số  y f x  liên tục trên   và có đồ thị như hình vẽ. 

 

Hàm số  y f x có bao nhiêu điểm cực trị ? 

A. 4. B.
 
5. C. 2 . D. 3 . 



Câu 41. [ Mức độ 1] Cho hàm số  y f x có đồ thị như hình vẽ. 

 

 Hàm số đã cho đạt cực đại tại điểm nào dưới đây? 

A. 1x   . B. 2x  . C. 1x  . D. 2x   . 

Câu 42. [ Mức độ 2] Tìm tất cả các giá trị thực của m  để hàm số  3 2 2
1 2 1

3
y mx m x m x

       
 

 

có cực trị. 

A. 
1

5
1

m

m

  




. B.
1

1
5

m   . C. 
1

1
5

0

m

m

  

 

. D. 
1

1
5

m   . 

Câu 43. [Mức độ 2] Tìm tất các giá trị của tham số m  để hàm số  3 21
2 2018

3
y x mx m x      

không có cực trị. 

A.  1hoaëc 2m m . B. 1m   . C. 2m  . D. 1 2m   . 

Câu 44. [Mức độ 2] Có tất cả bao nhiêu giá trị nguyên của m  trên đoạn  10;10  để hàm số  

                  4 22 2 1 7y x m x     có ba điểm cực trị. 

A. 20 .  B. 10 .  

C. Vô số.  D. 11. 

Câu 45.  [Mức độ 2]  Tìm tất cả các giá trị của tham số m  để hàm số  4 22 1 3y x m x m      có 

đúng một điểm cực trị 

A. 1m  . B. 1m  . C. 1m  . D. 1m  . 

Câu 46.  [Mức độ 2]  Tập hợp tất cả các giá trị của tham số m   để hàm số  3 2 2 3 3y x mx m x       

đạt cực đại tại điểm 1x    là 

A.  ;3 . B.  ;3 . C.  3; . D.  3; . 

Câu 47. [Mức độ 2] Cho hàm số 3 2y x ax bx c     . Biết rằng đồ thị hàm số đi qua điểm  0; 1A   và 

có điểm cực đại là  2;3M . Tính 2Q a b c   . 

A. 0Q  . B. 4Q   . C. 1Q  . D. 2Q  . 

Câu 48.  [Mức độ 3] Tìm tất cả các giá trị thực của tham số m  để hàm số  
5 4

2
5 4

x mx
y f x     đạt 

cực đại tại 0.x   
A. 0m  . B. 0m  . C. m .                     D. Không tồn tại m . 

Câu 49. [Mức độ 2] Điều kiện của tham số m  để hàm số 3 23 1y x x mx     đạt cực trị tại 1 2;x x  thỏa 

mãn 2 2
1 2 6x x   là 



A. 3m  . B. 1m   . C. 1m  . D. 3m   . 

Câu 50. Số giá trị nguyên của m  để hàm số 3 25
2 1

2
y x x x m      có giá trị cực đại và giá trị cực tiểu 

trái dấu là 
A. 3 . B. 4 . C. 5 . D. 6 . 

Câu 51. [Mức độ 3] Có bao nhiêu giá trị nguyên của tham số m  để đồ thị hàm số 

 3 2 2 28 11 2 2y x x m x m       có hai điểm cực trị nằm về hai phía của trục Ox .   

A. 4 . B. 5 . C. 6 . D. 7 . 

Câu 52. [Mức độ 3] Cho hàm số 4 2 22( 2) 3( 1)y x m x m     . Đồ thị của hàm số trên có điểm ba cực 

trị tạo thành tam giác đều. Tìm mệnh đề đúng trong các mệnh đề sau. 

A.  0;1m . B.  2; 1m   . C.  1;2m . D.  1;0m  . 

Câu 53.  [Mức độ 3]  Cho hàm số 3 23 3 1y x mx m     . Với giá trị nào của m  thì đồ thị hàm số đã 

cho có điểm cực đại và điểm cực tiểu đối xứng nhau qua đường thẳng : 8 74 0d x y    

A. 1m  . B. 2m   . C. 2m  . D. 1m   . 

Câu 54. [Mức độ 2] Cho hàm số ( )y f x  có đồ thị của hàm số ( )f x  như hình vẽ 

                                                 

                
Tìm mệnh đề đúng trong các mệnh đề sau:  

                 A. Hàm số ( )y f x  chỉ có một cực trị.          

                 B. Hàm số ( )y f x  có hai cực trị. 

C. Hàm số ( )y f x  đạt cực tiểu tại 2x  .    

D. Hàm số ( )y f x  nghịch biến trên (0;2)  

Câu 55.  [Mức độ 2] Cho hàm số  y f x . Hàm số  y f x  có 

đồ thị như hình vẽ. Mệnh đề nào dưới đây đúng?  

A. Đồ thị hàm số  y f x có hai điểm cực đại.   

B. Đồ thị hàm số  y f x có ba điểm cực trị.  

C. Đồ thị hàm số  y f x  có hai điểm cực trị.  

D. Đồ thị hàm số  y f x  có một điểm cực trị. 

Câu 56.  [Mức độ 2] Cho hàm số  y f x  xác định và liên tục trên  , có đạo hàm  f x . Biết đồ thị 

hàm số  f x  như hình vẽ. Xác định điểm cực tiểu của hàm số    g x f x x  . 



                                                    

A. Không có cực tiểu. B. 0x  . C. 1x  . D. 2x  .  

Câu 57. [Mức độ 3] Cho hàm số 3 22 3 5y x x    có hai điểm cực trị ,A B . Điểm  ;M a b  thuộc 

đường thẳng : 3 7 0d x y    sao cho . . .T MOMA MAMB MBMO  
     

 đạt giá trị nhỏ nhất 
(với O  là gốc tọa độ). Khi đó a b  nhận giá trị thuộc 

A.  3; 2  . B.  2;1 . C.  1;5 . D.  5; 3  . 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



PHẦN II: BẢNG ĐÁP ÁN 
 

1.C 2.C 3.A 4.A 5.D 6.A 7.B 8.B 9.D 10.A 

11.D 12.C 13.A 14.A 15.B 16.B 17.B 18.B 19.A 20.D 

21.C 22.B 23.B 24.D 25.C 26.A 27.C 28.B 29.B 30.B 

31.A 32.A 33.B 34.B 35.D 36.C 37.B 38.B 39.D 40.B 

41.A 42.D 43.D 44.D 45.B 46.C 47.D 48.A 49.D 50.D 

51.B 52.D 53.C 54.A 55.B 56.C 57.D    

 
 

PHẦN III: LỜI GIẢI CHI TIẾT 
PHẦN I: TRẮC NGHIỆM 

Câu 1.    [Mức độ 1]  Cho hàm số  y f x  có đạo hàm trên  ;a b . Phát biểu nào sau đây sai? 

A. Hàm số  y f x  nghịch biến trên  ;a b  khi và chỉ khi    0, ;f x x a b     và 

  0f x   tại hữu hạn giá trị  ;x a b . 

B. Hàm số  y f x  nghịch biến trên  ;a b  khi và chỉ khi  1 2 1 2, ; :x x a b x x    

   1 2f x f x  . 

C. Hàm số  y f x  nghịch biến trên  ;a b  khi và chỉ khi    0, ;f x x a b    . 

D. Nếu    0, ;f x x a b     thì hàm số  y f x  nghịch biến trên  ;a b . 

Lời giải 
FB tác giả: Đặng Minh Huế    

Dễ thấy phương án C sai vì hàm số có thể là hàm hằng số. 
Câu 2.    [Mức độ 1]  Cho hàm số  y f x  có đạo hàm trên khoảng  ;a b . Xét các mệnh đề sau: 

I. Nếu hàm số  y f x  đồng biến trên khoảng  ;a b  thì    0, ;f x x a b    . 

II. Nếu    0, ;f x x a b     thì hàm số  y f x  nghịch biến trên khoảng  ;a b . 

III. Nếu hàm số  y f x  liên tục trên  ;a b  và    0, ;f x x a b     thì hàm  y f x  

đồng biến trên  ;a b .  

Số mệnh đề đúng là 
A. 3. B. 0. C. 2. D. 1. 

Lời giải 
FB tác giả: Đặng Minh Huế    

Ta thấy mệnh đề II, III đúng. 

Mệnh đề I sai, ví dụ như 3y x  đồng biến trên   nhưng 23 0,y x x     . 

Câu 3.  [Mức độ 1] Hàm số 42 1y x   đồng biến trên khoảng nào sau đây? 

A.  0; .  B. 
1

; .
2

   
 

 C. 
1

; .
2

   
 

 D.  ;0 .  

Lời giải 
                                                 FB tác giả: Xu Xu   

TXĐ: D   . 
Ta có 38y x  . 0 0y x    .  
Bảng xét dấu: 

 
Vậy hàm số 42 1y x   đồng biến trên  0; .  



 Câu 4. [Mức độ 2] Các khoảng nghịch biến của hàm số 4 22 4y x x     là 

A.  1;0  và  1; .  B.  ;1  và  1; .  C.  1;0  và  0;1 .  D.  ;1  và  0;1 .  

Lời giải 
  FB tác giả: Xu Xu   

TXĐ: D   . 

Ta có  3 24 4 4 1y x x x x       . 
0

0
1

x
y

x

     
.  

Bảng xét dấu: 

 
Vậy hàm số nghịch biến trên các khoảng  1;0  và  1; .  

Câu 5. [Mức độ 1] Cho hàm số 
1

2

x
y

x





. Mệnh đề nào sau đây là mệnh đề đúng? 

A. Hàm số đồng biến trên  .  
B. Hàm số nghịch biến trên từng khoảng xác định. 
C. Hàm số đồng biến trên  \ 2  .  

D. Hàm số đồng biến trên từng khoảng của miền xác định. 
Lời giải 

FB tác giả: Quang Thang Phan 
Tập xác định:  \ 2D   . 

 2

3
0,

2
y x D

x
    


Hàm số đồng biến trên từng khoảng của miền xác định. 

Câu 6. [Mức độ 2] Cho hàm số 23y x x  , hàm số đồng biến trên khoảng nào sau đây? 

A. 
3

0;
2

 
 
 

. B.  0;3 . C. 
3

; 3
2

 
 
 

. D. 
3

;
2

  
 

. 

Lời giải 
FB tác giả: Quang Thang Phan 

Tập xác định:  0;3D  . 

2

3 2

2 3

x
y

x x

 


. 
3

0
2

y x    . 

 

Từ bảng xét dấu suy ra hàm số đồng biến trên khoảng 
3

0;
2

 
 
 

. 

Câu 7. [Mức độ 2] Cho hàm số  y f x  liên tục trên   và có đạo hàm 

       2 3
1 1 2f x x x x     . Hàm số  y f x  đồng biến trên khoảng nào dưới đây? 

A.  1;1 . B.  1;2 . C.  ; 1  . D.  2; . 

Lời giải 
FB tác giả:   Hoàng Quốc Giảo 

Ta có:        2 3

1

0 1 1 2 0 1

2

x

f x x x x x

x

 
        
 

. 

Bảng xét dấu: 



 
Từ bảng xét dấu suy ra hàm số đồng biến trên khoảng  1;2 . 

Câu 8. [Mức độ 1] Cho hàm số  y f x  xác định trên khoảng  0;3  có tính chất 

   0, 0; 3f x x    ;    0, 1; 2f x x    . Tìm khẳng định đúng trong các khẳng định sau. 

A. Hàm số  y f x  đồng biến trên khoảng  0;2 .          

B. Hàm số   y f x  không đổi trên khoảng  1;2 . 

C. Hàm số   y f x  đồng biến trên khoảng  1;3 .           

D. Hàm số   y f x  đồng biến trên khoảng  0;3 . 

Lời giải 
FB tác giả: Hoàng Quốc Giảo 

Vì    0, 1; 2f x x     nên  y f x là hàm hằng trên khoảng  1; 2 . 

Trên các khoảng  0;2 ,  1;3 ,  0;3  hàm số  y f x  thoả   0f x   nhưng 

   0, 1; 2f x x     nên  y f x  không đồng biến trên các khoảng này. 

Câu 9. [Mức độ 1] Cho hàm số  y f x  có bảng biến thiên như hình vẽ 

 
Mệnh đề nào sau đây là đúng? 

A. Hàm số đồng biến trên khoảng  1; 3 . B. Hàm số đồng biến trên khoảng  ; 2 . 

C. Hàm số nghịch biến trên khoảng  2; 1 . D. Hàm số nghịch biến trên khoảng  1; 2 . 

Lời giải 
Tác giả:Trần Hoàng Long; Fb:Trần Hoàng Long 

Dựa vào BBT ta thấy hàm số đã cho nghịch biến trên khoảng  1;   nên cũng nghịch biến 

trên khoảng  1; 2 . 

Câu 10. [Mức độ 1] Cho hàm số  y f x  xác định trên  \ 2  và có bảng biến thiên như hình vẽ 

 
Mệnh đề nào sau đây là đúng? 

A.  f x  nghịch  biến trên từng khoảng  ; 2  và  2;  .  

B.  f x  đồng biến trên từng khoảng  ; 2  và  2;  . 

C.  f x  đồng biến trên  .  

D.  f x  nghịch biến trên  . 

Lời giải 
Tác giả:Trần Hoàng Long; Fb:Trần Hoàng Long 

Dựa vào BBT ta thấy hàm số  f x  nghịch  biến trên từng khoảng  ; 2  và  2;  . 



Câu 11. [Mức độ 1] Cho hàm số  y f x  có đồ thị như hình vẽ. Hàm số đã cho đồng biến trên 

khoảng nào sau đây? 

 
A.  ;1 .

 
B.  1;3 .

 
C.  1; . D.  0;1 . 

Lời giải 
FB tác giả: Yen nguyen 

Dựa vào đồ thị ta thấy hàm số đã cho đồng biến trên khoảng  0;1 . 

Câu 12. [Mức độ 1] Đường cong trong hình vẽ là đồ thị của một hàm số có dạng 

 3 2 0y ax bx cx d a     . Hàm số đó nghịch biến trên khoảng nào dưới đây? 

 
A.  1;  .

 
B.  ;1 .

 
C.  1; . D.  1;1 . 

Lời giải 
FB tác giả: Yen nguyen 

Dựa vào đồ thị ta thấy hàm số đã cho nghịch biến trên khoảng  1; . 

Câu 13.  [Mức độ 2] Tìm m  để hàm số 3y x mx    nghịch biến trên  .  
A. 0m . B. 0m . C. 0m . D. 0m . 

Lời giải 
FB tác giả: Phạm Văn Thắng 

TXĐ: D  . 
Ta có 23y x m    . 

Hàm số nghịch biến trên  0,y x     23 0,x m x      


0

0

a 
  


3 0

3 0m

 
 

 0m  . 

Câu 14. [Mức độ 2] Tìm tất cả các giá trị thực của tham số m  để hàm số 3 21
2 4 5

3
y x mx x     đồng 

biến trên  . 
A. 1 1m   . B. 1 1m   . C. 0 1m  . D. 0 1m  . 

Lời giải 
FB tác giả: Phạm Văn Thắng 

TXĐ: D  . 

Ta có 2 4 4y x mx    . 

Hàm số đồng biến trên  0,y x      2 4 4 0,x mx x      


0

0

a 
  


2

1 0

4 4 0m




 
 1 1m   . 



Câu 15. [Mức độ 2] Tìm tất cả các giá trị của tham số m  để hàm số cos 2y x mx   đồng biến trên  .  
A. 2m   . B. 2m  .  C. 2 2m   . D. 2m   .  

Lời giải 
FB tác giả: Đào Kiểm 

Tập xác định: D   . 
Ta có 2sin 2y x m    .  

Yêu cầu bài toán 0y x    2sin 2 0,x m x      sin 2 ,
2

m
x x     

1 2
2

m
m    . 

Câu 16. [Mức độ 2] Tìm tất cả các giá trị thực của tham số m  để hàm số 
2

1

x m
y

x





 nghịch biến trên 

từng khoảng xác định của nó.  
A. 2m   . B. 2m   . C. 2m   . D. 2m   . 

Lời giải 
FB tác giả: Đào Kiểm 

Tập xác định:  \ 1D   . 

Ta có 
 2

2
=

1

m
y

x

 


 . 

Yêu cầu bài toán 0 ,y x D    2 0 2m m      .  

Câu 17. [Mức độ 3] Cho hàm số  3 23 1 4y x x m x m     , m  là tham số. Tập hợp tất cả các giá trị 

thực của tham số m  để hàm số nghịch biến trên khoảng  1;1  là 

A.  ;2 .
 

B.  ; 10  .
 

C. 
1

;
4

   
 

. D.  ; 10  . 

Lời giải 
FB tác giả: Hue Nguyen 

Tập xác định: D   . 
Ta có 23 6 1y x x m     . 

 Hàm số nghịch biến trên  1;1   23 6 1 0, 1;1y x x m x          

 23 6 1, 1;1m x x x                                       (1)
 

Xét hàm số   23 6 1g x x x     trên  1;1 . 

Ta có   6 6 0g x x     1x   . 

Bảng biến thiên 

 

Do đó  1 10m   . 
 

Câu 18. [Mức độ 3] Tập hợp tất cả các giá trị của tham số m  để hàm số  3 26 4 5y x x m x       

đồng biến trên khoảng  ;3  là 

A.  ; 8  .  
 

B.  ; 8  .   
 

C.  ;5 .    D.  5;  . 

Lời giải 
FB tác giả: Hue Nguyen 

Tập xác định: D   . 
Ta có 23 12 4y x x m     . 

 Hàm số đồng biến trên  ;3   23 12 4 0, ;3y x x m x        
 

 23 12 4, ;3m x x x                                         (1) 



Xét hàm số   23 12 4g x x x    trên  ;3 . 

Ta có   6 12 0g x x    2x  . 

Bảng biến thiên 

  
Từ bảng biến thiên ta có: 

 
   

;3
min 2 8g x g


   . 

Do đó (1) 8m   . 

Câu 19. [Mức độ 3] Có bao nhiêu giá trị nguyên âm của m  để hàm số 41 3

4 2
y x mx

x
    đồng biến 

trên  0; . 

A. 2 . B. 1.  C. 3 . D. 0 . 

  Lời giải 

FB tác giả: Đỗ Tấn Bảo  

Tập xác định:  \ 0D   . 

3
2

3

2
y x m

x
    . 

Hàm số đồng biến trên  0;  khi và chỉ khi  3
2

3
0, 0;

2
x m x

x
       

 3
2

3
, 0;

2
m x x

x
         (1). 

Đặt  3
2

3

2
x g x

x
    có    5

2
3 3

3 13
3

x
g x x

x x

 
     ;   0 1g x x    . 

Bảng biến thiên của  g x  trên  0; . 

 

Do đó (1) 
5

2
m   . 

Vậy các giá trị nguyên âm của m  cần tìm là  2; 1m   . Do đó số giá trị bằng 2. 

Câu 20. [Mức độ 2] Có bao nhiêu giá trị nguyên của m  để hàm số 
9mx

y
x m





 nghịch biến trên khoảng

 1; ? 

A.  5 . B. 3 .  C. 2 . D. 4 . 



  Lời giải 

FB tác giả: Đỗ Tấn Bảo  

Hàm số 
9mx

y
x m





 nghịch biến trên  1;  khi và chỉ khi  

2

1

9 0

m

m

 


 

1

3 3

m

m

 
   

1 3m   . 

Vì m  nên  1;0;1;2m  . Vậy có 4 giá trị nguyên của m . 

Câu 21. [Mức độ 2] Cho hàm số  y f x  có đạo hàm  f x  trên khoảng  ;  . Đồ thị hàm số 

 y f x  như hình vẽ. 

 

 Hàm số  y f x  nghịch biến trên khoảng nào trong các khoảng sau? 

A. 
5

;
2

  
 

. B.  3; . C.  0;3 . D.  ;0 . 

Lời giải 

FB tác giả: Trương Thanh Tùng                   

 Dựa vào đồ thị hàm số  y f x , ta có    0, 0;3f x x     và dấu " "  xảy ra tại điểm 

1x   nên hàm số nghịch biến trên  0;3 . 

Câu 22. [Mức độ 3] Cho hàm số  y f x  có đồ thị như hình vẽ. 

 

Hàm số    22y g x f x    đồng biến trên khoảng nào dưới đây? 

A.  ;0 . B.  0;1 . C.  1;2 . D.  0; . 

Lời giải 

FB tác giả: Trương Thanh Tùng                   

            Ta có    22 . 2g x x f x    . 



               
2

2

2

0 00
0 2 1 1

2 0
12 2

x xx
g x x x

f x
xx

                    

. 

              Bảng xét dấu: 

 

               Hàm số  y g x  đồng biến trên các khoảng  ; 1   và  0;1 . 

Câu 23. [Mức độ 3] Cho hàm số  f x  có đạo hàm   2 2 , .f x x x x     Hàm số 

  1 4
2

x
g x f x    

 
 đồng biến trên khoảng nào trong các khoảng dưới đây? 

A.  ; 6  . B.  6;6 . C.  6 2;6 2 . D.  6 2;  . 

Lời giải 

FB tác giả: Từ Vũ Hảo 

Ta có:   1
. 1 4

2 2

x
g x f

      
 

 

Yêu cầu bài toán:  

  0g x  1
. 1 4 0

2 2

x
f

      
 

1 8 0
2

x
f      
 

2

1 2. 1 8 0
2 2

x x           
   

 

2 1 4 6 6
2

x
x         . 

Câu 24. [Mức độ 4] Cho hàm số  y f x  có đạo hàm   3 2f x ax bx cx d      ( , , ,a b c d  là các số 

thực. Hàm số  y f x  có đồ thị như hình vẽ bên và  1 0f  . 

 

Hàm số      1 2 . 2g x f x f x    đồng biến trên khoảng nào dưới đây? 

A. 
1 3

;
2 2

 
 
 

. B.  ;0 . C.  0;2 . D.  3; . 

Lời giải 

FB tác giả: Từ Vũ Hảo 

* Dựa vào đồ thị, ta có:  



        3. . 1 . 1 0f x a x x x a x x a         
4 2

4 2

x x
f x a b

 
    

 
 

* Theo giả thiết:        
4 2

24 2 21 0 2 1 1 .
4 4 2 4 4 4

a x x a a a
f b f x a x x x

 
            

 
 

* Xét      1 2 . 2g x f x f x   , đặt 2 2t x x t     , ta được      2 3 .g t f t f t  .  

* Ta có:              . 2 2. 2 3 . 2 3 .g x g t t f t f t f t f t             

     32 22 2 1 4 5 3 1a t t t t t        

         2 322 2 2 2 1 4 2 5 2 3 2 1a x x x x x               

      32 22 3 4 11 3 1 0a x x x x x       

0

3

11 73

8

11 73

8
1

x

x

x

x

x


 
 

 
 



 

 

Bảng xét dấu  g x : 

 

Câu 25. [Mức độ 3] Cho hàm số  3 2y f x   xác định và liên tục trên  có đồ thị như hình vẽ. 

 Hàm số    2 2 2g x f x x    nghịch biến trên các khoảng nào dưới đây? 

A.  ; 1 .   B.  1;2 .  C. 
1

0; .
2

 
 
 

 D. 
1

; .
2

  
 

 

Lời giải 

           Xét hàm số  3 2y f x   có  ' 2 ' 3 2y f x   ,  
1

' 0
2

x
y

x

 
   

. 

          Suy ra 1, 2x x    là các nghiệm của phương trình  ' 3 2 0f x  . 



          Do đó      
5

' 5 0, ' 1 0 ' 0 .
1

x
f f f x

x


        

 

          Với  0 2. ' 3 2.0 0x f      do hàm  3 2y f x   nghịch biến trong khoảng  1;2 . 

         Nên    2. ' 3 0 ' 3 0f f    , ta có bảng biến thiên  f x  sau: 

 

         Ta có      2' 2 2 ' 2 2g x x f x x    . 

             
2

2
2

1                 1  2 2 0              
' 0 2 2 5  1

' 2 2 0
2 2 1 3  

x xx
g x x x x

f x x
x x x

                         

. 

             Cho     5 ' 5 8 ' 17 0x g f     ( theo bảng biến thiên    ' 17 0f x f  ). 

        Bảng biến thiên  g x : 

 

          Vậy chọn đáp án C. 

Câu 26. [Mức độ 2] Phát biểu nào sau đây là sai ? 

A.  Hàm số   f x  đạt cực trị tại 0x  khi và chỉ khi 0x  là nghiệm của phương trình  ' 0f x  . 

B.  Nếu  0' 0f x   và  0'' 0f x   thì hàm số đạt cực tiểu tại 0x .  

C.  Nếu  'f x  đổi dấu khi x  đi qua 0x  và  f x  liên tục tại 0x  thì  f x  đạt cực trị tại 0x .  

D. Nếu  0' 0f x   và  0'' 0f x   thì hàm số đạt cực đại tại 0x . 

Lời giải 

            0x  là nghiệm của phương trình  ' 0f x   và  f x  đổi dấu khi x  đi qua 0x   hàm số  

 f x  đạt cực trị tại 0x  nhưng điều ngược lại không đúng, hàm số đạt cực trị tại 0x  có thể hàm 

số không xác định tại 0x . 

Câu 27 . [Mức độ 1] Cho hàm số  y f x  có đạo hàm cấp 2 trên khoảng K  và 0x K . Mệnh đề nào 

sau đây đúng? 

A. Nếu 0x  là điểm cực đại của hàm số  y f x  thì  '' 0f x   



B. Nếu  0'' 0f x   thì 0x  là điểm cực trị của hàm số  y f x . 

C. Nếu 0x  là điểm cực trị của hàm số  y f x  thì  0' 0f x  . 

D. Nếu 0x  là điểm cực đại của hàm số  y f x  thì  '' 0f x  . 

Lời giải 

FB tác giả: Thu Ha Dang                    

             Chọn C. 

Câu 28 . [Mức độ 1] Cho hàm số  y f x . Khẳng định nào sau đây đúng? 

A.  Hàm số  y f x  đạt cực trị tại 0x  thì  0'' 0f x   hoặc  0'' 0f x  . 

B.  Nếu hàm số  y f x  đạt cực trị tại 0x  thì hàm số không có đạo hàm tại 0x  hoặc

 0' 0f x  . 

     C.  Nếu hàm số  y f x  đạt cực trị tại 0x  thì  0' 0f x  . 

     D.  Hàm số  y f x  đạt cực trị tại 0x  thì nó không có đạo hàm tại 0x  

Lời giải 

FB tác giả: Thu Ha Dang                    

             Chọn B 

Câu 29.      [Mức độ 2] Hàm số 4 22 1y x x    có bao nhiêu điểm cực trị? 

A. 2 .                      B. 3 .                           C. 1.                    D. 0 . 

     Lời giải 

Tác giả: Nguyễn Duy Nam; Fb: Nguyễn Duy Nam 

Ta có :  . 1. 2 2 0a b      . Suy ra hàm số có 3 điểm cực trị. 

Câu 30. [Mức độ 2] Hàm số 
1 2

2

x
y

x



 

 có bao nhiêu điểm cực trị? 

A. 3 . B. 0 . C. 2 . D. 1. 

Lời giải. 

Tác giả: Nguyễn Duy Nam; Fb: Nguyễn Duy Nam 

Ta có : 
 2

3
0

2
y

x

  
 

, 2x  . Suy ra hàm số không có điểm cực trị. 

Câu 31. [Mức độ 2] Cho hàm số ( )y f x  có đạo hàm 2 2( ) ( 1) (2 1)f x x x x    . Số điểm cực trị của 

hàm số đã cho là  

A. 
 
1. B. 2 . C. 3 . D. 0 . 

Lời giải 

Fb tác giả : Tân Tiến 

Ta có : 



                  

2 2( ) ( 1) (2 1) 0

0

1

1

2

f x x x x

x

x

x

    


 


  





  

Bảng xét dấu  'f x : 

 

Trong đó ( )f x  chỉ đổi dấu tại điểm 
1

2
x   . 

             Hàm số đã cho có 1 điểm cực trị. 

Câu 32. [Mức độ 2] Giá trị cực tiểu của hàm số 4 22 3y x x    bằng  

A. 
 

4 . B. 3 . C. 6 . D. 0 . 

Lời giải 

Fb tác giả : Tân Tiến 

Tập xác định: D   .  

Đạo hàm 34 4y x x   .  

            

1

0 0

1

x

y x

x

 
   
 

 

 Dấu 'y  

 
Vậy giá trị cực tiểu của hàm số bằng 4 . 

Câu 33. [Mức độ 2] Cho hàm số 2 2y x x  . Mệnh đề nào dưới đây đúng? 

A. Hàm số đạt cực đại tại 2x  .  B. Hàm số không có cực trị. 

C. Hàm số đạt cực tiểu tại 0x  .  D. Hàm số có 2 điểm cực trị. 

Lời giải 

FB tác giả: Lê Thanh Quang 

Hàm số đã cho có tập xác định    ;0 2;D      

2

1

2

x
y

x x

 


  

Ta có bảng xét dấu y : 



 

Từ bảng xét dấu y  suy ra hàm số đã cho không có cực trị 

Câu 34. [Mức độ 2] Hàm số 4 22 3y x x    có bao nhiêu điểm cực trị? 

A. 6 .   B. 5 .   C. 3 .   D. 4 . 

Lời giải 

FB tác giả: Lê Thanh Quang 

Hàm số đã cho có tập xác định D    

Xét hàm số   4 22 3x xf x   trên   có bảng biến thiên như hình bên dưới: 

 

Từ bảng biến thiên của hàm số  f x  suy ra hàm số  y f x  có 5 điểm cực trị. 

Câu 35. [Mức độ 2] Khoảng cách giữa hai điểm cực trị của đồ thị hàm số 3 23y x x   bằng 

A. 2 2 . B. 1 . C.
  

3 .  D. 2 5 . 

Lời giải 

Tác giả: Hoài An FB: Hoài An 

Hàm số 3 23y x x   

        TXĐ: D   . 
23 6y x x    

0
0

2

x
y

x

    
 

Bảng biến thiên: 

 
Vậy đồ thị hàm số có hai điểm cực trị là    0; 0 , 2; 4O A  và 

   2 2
2 0 4 0 2 5OA       . 

Câu 36. [Mức độ 3] Cho điểm  2; 2I   và ,A B  là hai điểm cực trị của đồ thị hàm số 3 23 4y x x    . 

Tính diện tích S  của tam giác IAB . 

A. 20S  . B. 10S  . C.
  

10S  .  D. 20S  . 

Lời giải 

Tác giả: Hoài An FB: Hoài An 



Xét hàm số 3 23 4y x x     

              TXĐ: D    
23 6y x x     

0
0

2

x
y

x

    
. 

Bảng biến thiên: 

 
Vậy đồ thị hàm số có hai điểm cực trị là    0; 4 , 2; 0A B . 

Ta có    2; 4 , 4; 2AB IB  
 

 . 2.4 4. 2 0AB IB    
 

AB IB  ABI   

vuông tại B . 

2 22 4 2 5AB    ;  224 2 2 5IB     . 

1 1
. .2 5.2 5 10

2 2
S AB IB   . 

Câu 37. [Mức độ 1] Cho hàm số  y f x  có bảng biến thiên như hình vẽ 

x                 1                     0                    

  

y                      0                 0            

 

y  

 

                    2                                            

 

                                     3  

 

Điểm cực tiểu của hàm số đã cho là 

A. 3x  . B. 0x  . C. 1x   . D. 2x  . 
 

Lời giải 

FB tác giả: Nguyễn Văn Quang                    

Dựa vào bảng biến thiên, ta thấy hàm số  y f x  đạt cực tiểu tại 0x  . 

Câu 38. [Mức độ 1] Cho hàm số  y f x  liên tục trên   và có bảng biến thiên như sau: 

x                 2                   1                      

y                                        0            

 

 

y  

                      2                                           

 

                                          1  

  



 
Mệnh đề nào sau đây là đúng? 

A. Hàm số  y f x  đạt cực tiểu tại 1x   .  

B. Hàm số  y f x  đạt cực đại tại 2x   .  

C. Hàm số  y f x  đạt cực đại tại 1x  .  

D. Hàm số  y f x  không đạt cực trị tại 2x   . 

Lời giải 

FB tác giả: Nguyễn Văn Quang                    

Dựa vào bảng biến thiên, ta thấy hàm số  y f x  đạt cực đại tại 2x   . 

Câu 39. [Mức độ 1] Cho hàm số  4 2 , ,y ax bx c a b c     có đồ thị như hình vẽ: 

 

Số điểm cực trị của hàm số đã cho là 

A. 2. B.
 
1. C. 0 .  D. 3 . 

Lời giải 

FB tác giả: Minh Nguyễn 

 Từ đồ thị suy ra hàm số đã cho có 3 điểm cực trị.  

Câu 40.  [Mức độ 1] Cho hàm số  y f x  liên tục trên   và có đồ thị như hình vẽ. 

 

Hàm số  y f x có bao nhiêu điểm cực trị ? 

A. 4. B.
 
5. C. 2 .  D. 3 . 

Lời giải 

FB tác giả: Minh Nguyễn 

 Từ đồ thị suy ra hàm số đã cho có 5 điểm cực trị.  

Câu 41. [ Mức độ 1] Cho hàm số  y f x có đồ thị như hình vẽ. 



 

 Hàm số đã cho đạt cực đại tại điểm nào dưới đây? 

A. 1x   . B. 2x  . C. 1x  . D. 2x   . 

Lời giải 

Facebook tác giả: Hoàng Hà 

 Dựa vào đồ thị ta thấy, hàm số đã cho đạt cực đại tại 1x   . Chọn A. 

Câu 42. [ Mức độ 2] Tìm tất cả các giá trị thực của m  để hàm số  3 2 2
1 2 1

3
y mx m x m x

       
 

 

có cực trị. 

A. 
1

5
1

m

m

  




. B.
1

1
5

m   . C. 
1

1
5

0

m

m

  

 

. D. 
1

1
5

m   . 

Lời giải 

Facebook tác giả: Hoàng Hà 

 Tập xác định : D   . 

 Ta có  2 2
' 3 2 1 2

3
y mx m x m     . 

TH1: 0m   . Ta có 
2

' 2
3

y x   . Ta thấy 'y  đổi dấu khi đi qua 
1

3
x    nên hàm số đạt cực trị 

tại 
1

3
x   . Do đó nhận giá trị 0m  . 

TH2: 0m  . Khi đó để hàm số có cực trị thì phương trình ' 0y   có 2 nghiệm phân biệt 

 ' 0    2 22
1 3 2 0 5 4 1 0

3
m m m m m           

 

1
1

5
m    . 

Vậy 
1

1
5

m    thỏa mãn yêu cầu bài toán. 

Câu 43. [Mức độ 2] Tìm tất các giá trị của tham số m  để hàm số  3 21
2 2018

3
y x mx m x      

không có cực trị. 

A.  1hoaëc 2m m . B. 1m   . C. 2m  . D. 1 2m   . 

Lời giải 

FB tác giả: Tuấn Anh Nguyễn    

Ta có 2 2 2y x mx m     . 

Để hàm số không có cực trị cần y  không đổi dấu trên  . 

20, 2 0 1 2y x m m m               .   



Câu 44. [Mức độ 2] Có tất cả bao nhiêu giá trị nguyên của m  trên đoạn  10;10  để hàm số  

                  4 22 2 1 7y x m x     có ba điểm cực trị. 

A. 20 .  B. 10 .  

C. Vô số.  D. 11. 

Lời giải 

FB tác giả: Tuấn Anh Nguyễn                      

TXĐ: D    . 

   3 24 4 2 1 4 2 1y x m x x x m         

 20 4 2 1 0y x x m       
2

0

2 1

x

x m


   

 . 

Để hàm số có ba điểm cực trị cần 
1

2 1 0
2

m m     . 

Mà   1
10;10 10

2
m m      . 

Mặt khác  0;1;2;....;10m m    

Vậy có 11 giá trị nguyên của m .  

Câu 45.  [Mức độ 2]  Tìm tất cả các giá trị của tham số m  để hàm số  4 22 1 3y x m x m      có 

đúng một điểm cực trị 

A. 1m  . B. 1m  . C. 1m  . D. 1m  . 

Lời giải 

Facebook tác giả: Tiến Hùng Phạm 

TXĐ: D    . 

   3 24 4 1 4 1y x m x x x m         

 20 4 1 0y x x m       
2

0

1

x

x m


   

 . 

Để phương trình có đúng một cực trị thì 1 0 1m m      
Cách 2 ( giải nhanh)  

 Hàm số có đúng 1 điểm cực trị khi    1. 2 1 0 1 0 1       m m m  

Câu 46.  [Mức độ 2]  Tập hợp tất cả các giá trị của tham số m   để hàm số  3 2 2 3 3y x mx m x       

đạt cực đại tại điểm 1x    là 

A.  ;3 . B.  ;3 . C.  3; . D.  3; . 

Lời giải 

Facebook tác giả: Tiến Hùng Phạm 

Cách 1: 
TXĐ: D    . 

23 2 2 3y x mx m       



2

1
0 3 2 2 3 0 2 3

3

x
y x mx m m

x


         


  

Vì y   là hàm số bậc hai có hệ số 0a    nên để hàm số đạt cực đại tại 1x    thì y   phải đổi 

dấu từ dương sang âm qua 1x  . Do đó 
2 3

1 2 3 3 3
3

m
m m


      .  

Cách 2: 
TXĐ: D    . 

23 2 2 3y x mx m       

6 2y x m     

Để hàm số đạt cực đại tại 1x    thì 
 
 
1 0 0 0

6 2 01 0

y

my

        
 3m  . 

Câu 47. [Mức độ 2] Cho hàm số 3 2y x ax bx c     . Biết rằng đồ thị hàm số đi qua điểm  0; 1A   và 

có điểm cực đại là  2;3M . Tính 2Q a b c   . 

A. 0Q  . B. 4Q   . C. 1Q  . D. 2Q  . 

Lời giải 

FB tác giả: Phạm Anh Tuấn 

Ta có : 2' 3 2y x ax b    . 

   '' 6 2y x a   . 

Theo đề bài ta có hệ phương trình: 

       

 
 
 

0 1 1 1 3

2 3 4 2 12 3 0

4 12 0 1' 2 0

y c c a

y a b a b

a b b cy

        
             
          

. 

Với 3a  , ta có  '' 2 6.2 2.3 6 0y          2x   là điểm cực đại của hàm số. 

Vậy  2 3 2.0 1 2Q a b c        .          

Câu 48.  [Mức độ 3] Tìm tất cả các giá trị thực của tham số m  để hàm số  
5 4

2
5 4

x mx
y f x     đạt 

cực đại tại 0.x   
A. 0m  . B. 0m  . C. m .             D. Không tồn tại m . 

Lời giải 
FB tác giả: Trần Nhung 

Chọn D. 
Ta có: 

   4 3 3 0
( ) 0

x
y f x x mx x x m

x m

         
 

TH1: 40m y x    hàm số không có cực trị. 

TH2: 0m   Bảng BT: 



 

                Với 0m   không thỏa mãn điều kiện bài toán 

 
TH3: 0m  . Bảng BT: 

 

        Vậy 0m   hàm số 
5 4

2
5 4

x mx
y     đạt cực đại tại 0.x   

Câu 49. [Mức độ 2] Điều kiện của tham số m  để hàm số 3 23 1y x x mx     đạt cực trị tại 1 2;x x  thỏa 

mãn 2 2
1 2 6x x   là 

A. 3m  . B. 1m   . C. 1m  . D. 3m   . 
Lời giải 

FB tác giả: Trần Thị  Thanh Trang 
Chọn D. 

Cách 1: Ta có  3 23 1y x x mx      D  ,  23 6y x x m    . 

  Để hàm số đạt cực trị tại 1 2;x x  thỏa mãn 2 2
1 2 6x x   thì phương trình 0y   có 2 nghiệm 

1 2;x x  phân biệt thỏa mãn 2 2
1 2 6x x  , tức là: 

  

   2

2

6 4.3. 0

6
2 6

3 3

m

m

   

       
   

2

36 12 0
3

36 32 6
3 3

m
m

mm m

 
               

   

.   

Cách 2: Trắc nghiệm ta thế m vào y  thỏa yêu cầu bài toán thì nhận m . 

Câu 50. Số giá trị nguyên của m  để hàm số 3 25
2 1

2
y x x x m      có giá trị cực đại và giá trị cực tiểu 

trái dấu là 
A. 3 . B. 4 . C. 5 . D. 6 . 

Lời giải 
FB tác giả: Nguyễn Quỳnh Châu 

Chọn D. 
Tập xác định: D  . 

Ta có 23 5 2y x x    . Suy ra 0y  23 5 2 0x x   
2

1

3

x

x



  


. 



Để hàm số có giá trị cực đại và giá trị cực tiểu trái dấu thì   1
2 0

3
y y    

 

  73
5 0

54
m m

      
 

73
5

54
m    . 

Mà m  là số nguyên nên  4; 3; 2; 1;0;1m     .  

Vậy có 6  giá trị nguyên của m  để 3 25
2 1

2
y x x x m      có giá trị cực đại và giá trị cực 

tiểu trái dấu. 
Câu 51. [Mức độ 3] Có bao nhiêu giá trị nguyên của tham số m  để đồ thị hàm số 

 3 2 2 28 11 2 2y x x m x m       có hai điểm cực trị nằm về hai phía của trục Ox .   

A. 4 . B. 5 . C. 6 . D. 7 . 

Lời giải 

                            FB tác giả: Lê Thị Như Quỳnh  

 

Ta có: 

   3 2 2 28 11 2 2 0 1ycbt PT x x m x m        có 3 nghiệm phân biệt . 

  

 

2 2

2 2

2 6 1 0

2

6 1 0 2

x x x m

x

x x m

     


     

 

Đặt   2 26 1f x x x m    . Khi đó: 

 1  có 3 nghiệm phân biệt  2  có hai nghiệm phân biệt khác 2 

 

2

2

0 10 0 10 10
2 0 39 0

m m
f mm

                   
.  

Vì  2; 1;0;1;2m m     . 

Vậy chọn đáp án B. 

Câu 52. [Mức độ 3] Cho hàm số 4 2 22( 2) 3( 1)y x m x m     . Đồ thị của hàm số trên có điểm ba cực 

trị tạo thành tam giác đều. Tìm mệnh đề đúng trong các mệnh đề sau. 

A.  0;1m . B.  2; 1m   . C.  1;2m . D.  1;0m  . 

Lời giải 

FB tác giả: Khanh Ly Vu   

4 2 2

3 2

2

2( 2) 3( 1)

4 4( 2) 4 ( 2)

0
0

2

y x m x m

y x m x x x m

x
y

x m

    

        


     

 

Hàm số có 3 cực trị 2 0 2m m       

Gọi      2 2 20;3 6 3 , 2;2 2 1 , 2; 2 2 1A m m B m m m C m m m          lần lượt là 3 điểm 

cực trị của đồ thị hàm số. Ta có, tam giác ABC luôn cân tại A .  



Do đó đồ thị hàm số trên có ba cực trị tạo thành tam giác đều  

2 4

3 3

2

3 0

2 ( 4 4) 4( 2) ( 2) 3( 2)

( 2) ( 2 ) 2 3 ( )

AB BC m m m m m m

m do m m n

            

      
 

Do đó  1;0m  . 

Câu 53.  [Mức độ 3]  Cho hàm số 3 23 3 1y x mx m     . Với giá trị nào của m  thì đồ thị hàm số đã 

cho có điểm cực đại và điểm cực tiểu đối xứng nhau qua đường thẳng : 8 74 0d x y    

A. 1m  . B. 2m   . C. 2m  . D. 1m   . 
Lời giải 

FB tác giả: Nguyễn Văn Đệ 
Chọn C. 

Ta có: 2 0
3 6 0

2

x
y x mx

x m

       
. 

Hàm số có điểm cực đại và điểm cực tiếu khi 0m   và gọi hai điểm cực trị của đồ thị hàm số 

là  0; 3 1A m  ,  32 ;4 3 1B m m m  . Trung điểm AB  là  3; 2 3 1I m m m  , 

 32 ;4AB m m


. Hai điểm cực trị đối xứng nhau qua d  khi và chỉ khi d  là trung trực của AB

. Tức là  

   
 

23

3 2

2 16 32 41 016 24 8 74 0
2

16 4 0 4 4 0

m m mm m m
m

m m m m

             
    

. 

Câu 54. [Mức độ 2] Cho hàm số ( )y f x  có đồ thị của hàm số ( )f x  như hình vẽ 

                                                 

                
Tìm mệnh đề đúng trong các mệnh đề sau:  

                 A. Hàm số ( )y f x  chỉ có một cực trị.          

                 B. Hàm số ( )y f x  có hai cực trị. 

 C. Hàm số ( )y f x  đạt cực tiểu tại 2x  .    

 D. Hàm số ( )y f x  nghịch biến trên (0;2)  

Lời giải 

FB tác giả: Vũ Thị Lương   

Từ đồ thị của hàm số ( )y f x  ta có bảng biến thiên sau: 



 

Dựa vào bảng biến thiên ta suy ra hàm số ( )y f x  có một cực trị. 

Câu 55.  [Mức độ 2] Cho hàm số  y f x . Hàm số  y f x  có 

đồ thị như hình vẽ. Mệnh đề nào dưới đây đúng?  

A. Đồ thị hàm số  y f x có hai điểm cực đại.   

B. Đồ thị hàm số  y f x có ba điểm cực trị.  

C. Đồ thị hàm số  y f x  có hai điểm cực trị.  

D. Đồ thị hàm số  y f x  có một điểm cực trị. 

Lời giải 

FB tác giả: Hương Đào 

Cách 1: 

Nhìn vào đồ thị ta có bảng biến thiên: 

 

 

 

 

 

 

+Hàmsố  y f x đổi dấu từ   sang   qua x a  nên đồ thị hàm số  y f x đạt cực tiểu tại 

x a . 

+ Hàm số  y f x đổi dấu từ   sang   qua x b  nên đồ thị hàm số  y f x đạt cực đại tại 

x b . 

+ Hàm số  y f x đổi dấu từ   sang   qua x c  nên đồ thị hàm số  y f x đạt cực tiểu tại 

x c . 

Do đó đồ thị hàm số  y f x có ba điểm cực trị trong đó có hai điểm cực tiểu và một điểm cực 

đại. 

Cách 2: 

 

 

 

 

 



Nhìn vào đồ thị ta thấy  

+, Hàm số  y f x đổi dấu từ   sang   qua x a  nên đồ thị hàm số  y f x đạt cực tiểu tại 

x a . 

+, Hàm số  y f x đổi dấu từ   sang   qua x b  nên đồ thị hàm số  y f x đạt cực đại tại 

x b . 

+, Hàm số  y f x đổi dấu từ   sang   qua x c  nên đồ thị hàm số  y f x đạt cực tiểu tại 

x c . 

Do đó đồ thị hàm số  y f x có ba điểm cực trị trong đó có hai điểm cực tiểu và một điểm cực 

đại. 

Câu 56.  [Mức độ 2] Cho hàm số  y f x  xác định và liên tục trên  , có đạo hàm  f x . Biết đồ thị 

hàm số  f x  như hình vẽ. Xác định điểm cực tiểu của hàm số    g x f x x  . 

                                      

A. Không có cực tiểu. B. 0x  . C. 1x  . D. 2x    

Lời giải 

   Tác giả: Nguyễn Út 

Chọn C  

    1g x f x    

   
0

0 1 1

2

x

g x f x x

x


      
 

 

   

Từ BBT ta suy ra điểm cực tiểu là 1x    

Chọn đáp án C 

Câu 57. [Mức độ 3] Cho hàm số 3 22 3 5y x x    có hai điểm cực trị ,A B . Điểm  ;M a b  thuộc 

đường thẳng : 3 7 0d x y    sao cho . . .T MOMA MAMB MBMO  
     

 đạt giá trị nhỏ nhất ( 
với O  là gốc tọa độ). Khi đó a b  nhận giá trị thuộc 

A.  3; 2  . B.  2;1 . C.  1;5 . D.  5; 3  . 

Lời giải 



FB tác giả: Maison Pham 

Ta có 3 22 3 5y x x     26 6 6 1y x x x x     . 

Đồ thị hàm số có hai điểm cực trị là    0;5 , 1;4A B .  

Khi đó trọng tâm tam giác ABO  là 
1

;3
3

G
 
 
 

. 

. . .T MOMA MAMB MBMO  
     

           . . .MG GO MG GA MG GA MG GB MG GB MG GO        
           

 

 2
3 2 . . . .MG MG GA GB GO GOGA GAGB GBGO      
          

 

23 . . .MG GOGA GAGB GBGO   
     

 ( 0GA GB GO  
   

 theo tính chất trọng tâm). 

Mặt khác , ,A B O  là các điểm cố định nên . . .GOGA GAGB GBGO 
     

 có giá trị là môt hằng số. 

Suy ra T  đạt giá trị nhỏ nhất khi và chỉ khi MG  ngắn nhất. Vậy M  là hình chiếu của G  lên 
đường thẳng : 3 7 0d x y   . 

Do M d  nên  3 7;M y y  . Từ điều kiện GM d  ta tìm được 
13 19

;
10 10

M    
 

. 

Vậy 
13 19 16

10 10 5
a b         

 
 5; 3   . 

 HẾT  

 
 

 

 


